

# 推迟终止《军事情报保护协定》 韩国对日本立场 为何突然转软

韩国政府22日推迟终止韩国与日本签订的《军事情报保护协定》，同时暂停就日本对韩采取出口管制措施诉诸世界贸易组织(WTO)。分析人士认为，美国强力施压是韩方改变态度的重要原因，但这只是暂时压制了韩日矛盾的升级，两国关系的病根仍然难除。 □ 据新华社

## 最后关头反转

青瓦台国家安保室第一次长金有根22日在记者会上宣布，韩国政府决定暂停终止韩日军情协定通知的效力，前提是韩国政府随时可以终止军情协定的效力。美国国防部和日本政府对韩国政府的这一决定表示欢迎。

韩国最高法院去年两度判决日本企业向殖民朝鲜半岛期间遭强征的韩国劳工进行赔偿，招致日方不满。日本今年7月初宣布加强审查与管控出口韩国的三种半导体原材料，韩日贸易摩擦随后不断升级。韩国8月22日宣布不再与日本续签军情协定，这意味着该协定将于11月23日0时失效。

日本和韩国2016年缔结《军事情报保护协定》，旨在建立两国间军事情报交换机制。分析人士指出，两国的一个重要目的是通过这一机制共享与朝鲜发射弹道导弹等相关的军事情报，较准确地测算出朝鲜导弹的射程和轨道。一旦该协定终止，日韩只能通过美国交换情报，耗费的时间将会增加，且情报内容仅限于朝核问题和朝鲜导弹问题，无法共享有关朝鲜的其他军事情报。

## 美国强力施压

韩国舆论认为，韩国政府暂缓终止军情协定，

是因为担心此举会招致美方不满甚至报复。

分析人士表示，该协定是在美国力促下达成的，从战略层面看，如果该协定终止，对美国在东北亚地区打造美日韩同盟的计划将是一个沉重打击。韩国这次突然转变立场正是美国施压的结果。虽然韩国对日本十分不满，但由于自身在安全上极度依赖美国，因此很难违背美国的意志。

日本佳能全球战略研究所研究员官家邦彦认为，韩国这一决定是在美国强烈要求下做出的让步，因为在美国看来，该协定失效意味着给日美韩三国合作“泼冷水”。

近来，美方频频对韩方施压，希望韩方改变主意。美国国防部长埃斯珀14日访韩，与韩国总统文在寅及国防部长官郑景斗会谈。17日，他又在泰国曼谷与日韩外长会谈。埃斯珀称，废除协定将让他国得利，“日韩有必要克服两国间的问题”。

## 韩日矛盾难解

国际危机研究组织高级研究员金杜妍认为，韩方对军情协定的表态很模糊，目前很难找到能让韩国长期保留该协定的办法，韩日关系并未脱离困境。韩日发生贸易摩擦以及后续就军情协定问题角力的深层次原因在于，双方长久以来在日方强征劳工和“慰安妇”等历史问题上的矛盾难以化解。

官家邦彦说，尽管短期来看韩日军情协定得以延续，但从中长期来看这只是将问题推后。只要两国间的历史遗留问题没有得到根本解决，今后就还会出现类似纠纷。



文在寅



安倍晋三

## 进展

### 日韩外长同意 争取下月实现两国首脑会谈

日本外相茂木敏敬23日在名古屋与前来出席二十国集团外长会的韩国外长康京和举行会谈，双方同意加强协调，以实现在12月下旬中日韩领导人会议期间举行日韩首脑会谈。

韩国政府日前宣布暂停终止韩日《军事情报保护协定》通知的效力从而避免韩日《军事情报保护协定》失效，双方在会谈中就此次再次确认了在朝鲜问题上日韩以及日美韩合作的重要性，并就继续围绕日本强化出口管理进行有意义的政策对话达成一致。两国外长还一致同意进行协调，以实现在下个月中日韩领导人会议期间举行日韩首脑会谈。

但有关被强征韩国劳工赔偿问题，双方没有取得进展。茂木重申日本政府的立场是“依据1965年《日韩请求权协定》赔偿问题已经解决”。康京和则重申韩方一贯立场，即尊重司法判断，政府无权干预。康京和在会谈结束后表示，双方在该问题上分歧较大，但都认为有必要继续就此进行讨论。

日本政府7月初宣布加强审查与管控出口韩国的三种半导体原材料，韩日贸易摩擦随后不断升级。韩国政府8月22日宣布不再与日本续签军情协定，引发日方抗议及美方不满。美方近期通过多重渠道向韩方施压要求维持。韩国总统府青瓦台22日决定推迟终止这一协定。

# 安徽福彩助力“老博会”

日前，2019年长三角民政论坛暨养老发展与中医药健康养生博览会(以下简称老博会)在安徽国际会展中心举办，包括皖沪苏浙等在内的近百家参展企业聚集一起，共享养老产业发展经验。据了解，本次老博会，相较往届规模更大、档次更高、范围更广，具有展示平台多样化、参展企业品牌化、资本对接规范化等特点。作为此次活动的支持单位，安徽省福彩中心积极统筹，全力参与到活动当中，助力养老事业发展。

在活动现场，安徽省福彩中心精心布设福彩展区，不仅在展位造型设计上别具一格，充满创意，突出福彩元素，还紧扣“养老”主题，充分利用有限的场地，合理布局功能区域，普及福利彩票知识，展示福利彩票产品，展现安徽福彩30多年来取得的公益成果和社会效益。现场设置的“刮刮乐”销售台，为参观者提供购彩体验，吸引了大批现场群众踊跃购买，在感受

到福利彩票带来快乐的同时，也为公益事业献出一份爱心。

“扶老”是福利彩票的发行宗旨之一，福彩公益金在“扶老”领域的投入一直是重中之重。据悉，2018年，安徽省共销售福利彩票75.85亿元，筹集福彩公益金21.39亿元，其中省级安排支出福彩公益金2.83亿元，用在养老服务方向的公益金为1.52亿元，主要用于资助各地养老机构建设改造、社区养老服务设施建设及社会养老服务体系建设和等方面。福彩公益金的使用，有力地推动了养老事业的高质量发展。

与此同时，为大力弘扬中华民族敬老、爱老、尊老、助老的传统美德，安徽省各级福彩机构还积极开展走进养老院、敬老院公益活动，关注老人们的身体状况和生活情况，为老人们送去关爱和温暖，传递正能量，用实际行动践行着“取之于民，用之于民”的社会承诺。

□ 卢金涛



## 淮北福彩深入学习十九届四中全会精神

11月4日，淮北福彩党支部召开全体党员会议，传达学习贯彻中国共产党第十九届中央委员会第四次全体会议精神，安排部署贯彻落实工作。会议要求，要深入学习贯彻全会精神，始终坚持党对一切工作的领导，始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，进一步树立“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，切实把牢推进治理体系和治理能力现代化的正确方向。要把学习贯彻党的十九届四中全会精神与开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动结合起来，切实增强贯彻执行和抓好落实的自觉性，真正用党的科学理论武装头脑、指导实践、推动工作。 □ 薛寅

## 阜阳福彩开展主题知识测试

为检验“不忘初心、牢记使命”主题教育集中学习效果，进一步提升党员干部理论水平，11月12日，阜阳福彩开展“不忘初心、牢记使命”主题教育知识测试，中心全体成员参加测试。测试后，全体人员还学习了《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》《中国共产党第十九届中央委员会第四次全体会议公报》等。 □ 卞一凡

## 池州福彩组织参观成就展

近日，池州市福彩中心组织全体职工前往池州市体育馆参观了池州市70周年成就展。据悉，为全面回顾70年来党领导池州人民进行建设、改革和发展的伟大历程及取得的辉煌成就，此次展馆通过岁月如歌、绿色池州、创新池州、幸福池州四大主题展区，以实物、模型、图片、视频等形式，多角度全方位展现池州生产发展辉煌成就、城乡面貌深刻变化、人民生活日新月异，特别是党的十八大以来，“三优”池州建设取得的丰硕成果，礼赞时代变迁，歌唱祖国新貌。 □ 汪飞



## 宿州福彩 助力平安界联谊会

11月14日下午，宿州福彩助力“皖鲁线”省界联检暨平安边界联谊会活动在砀山县玄庙镇隆重举行。皖鲁两省省、市、县民政系统领导、砀山县领导和该市福彩中心负责人出席活动，并与当地群众一同观看演出。此次活动由安徽省民政厅和山东省民政厅共同主办，旨在促进皖鲁文化交流，共建美好和谐家园。

□ 刘楠楠